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ATA	   DA	   REUNIÃO	   EXTRAORDINÁRIA	   DO	   NÚCLEO	   DOCENTE	   ESTRUTURANTE	   DO	   COLEGIADO	  1	  
DO	   CURSO	   DE	   HISTÓRIA,	   REAZLIZADA	   AOS	   SETE	   DIAS	   DO	   MÊS	   DE	   MAIO	   DE	   DOIS	   MIL	   E	  2	  
QUATORZE	  3	  

Aos	  sete	  dias	  do	  mês	  de	  maio	  do	  ano	  de	  dois	  mil	  e	  quatorze,	  às	  dez	  horas,	  na	  sala	  de	  reuniões	  4	  
do	  Centro	  de	  Ciências	  Humanas	  e	  Naturais,	  estiveram	  reunidos	  os	  professores	  Adriana	  Pereira	  5	  
Campos	   (presidindo	  a	  sessão),	  André	  Ricardo	  Valle	  Vasco	  Pereira,	  Érica	  Cristhyane	  Morais	  da	  6	  
Silva,	   Josemar	  Machado	  de	  Oliveira,	   Júlio	  César	  Bentivoglio,	  Patrícia	  Maria	  da	  Silva	  Merlo,	  os	  7	  
representantes	   estudantis	   Grabriela	   Brum	   e	   Gabriel	   Nascimento.	   A	   professora	   Regina	   Celi	  8	  
Frechiani	  Bitte,	  não	  estava	  presente.	  A	   reunião	   foi	  presidida	  pela	  professora	  Adriana	  Pereira	  9	  
Campos.	  1.	  COMUNICAÇÃO.	  Da	  professora	  Adriana	  Pereira	  Campos:	  apresentou	  nova	  proposta	  10	  
de	  Ata	  da	  reunião	  ocorrida	  em	  7	  de	  abril	  de	  2014	  que	  foi	  aprovada	  por	  unanimidade;	  sugeriu	  11	  
os	   procedimentos	   da	   presente	   sessão	   do	  NDE	  no	  qual	   os	   informes	   seriam	  apresentados	   em	  12	  
seções	   específicas	   a	   cada	   um	   dos	   pontos	   de	   pauta.	   	   2.	   EXPEDIENTE:	   ampliação	   da	   pauta,	  13	  
inclusão	  e	  aprovação	  dos	  novos	  pontos	  de	  pauta	  a	  seguir:	  Avaliação	  MEC	  Bacharelado;	  ENADE;	  14	  
Secretaria	  única	  dos	  Colegiados;	  Regimento	  do	  NDE;	  Regimento	  das	  Monografias;	  Acolhimento	  15	  
dos	   alunos	   de	   graduação;	   Pauta	   para	   próxima	   reunião.	   3.	   PAUTA.	   	   3.1.	   Avaliação	   MEC	  16	  
Bacharelado:	  constatada	  a	  presença	  de	  quorum,	  a	  Presidente	  Adriana	  Pereira	  Campos	  iniciou	  a	  17	  
sessão	   cedendo	   a	   palavra	   ao	   professor	   Josemar	   Machado	   de	   Oliveira	   para	   apresentar	   o	  18	  
Relatório	   de	   Avaliação	   do	   MEC	   sobre	   o	   Bacharelado	   em	   História	   da	   UFES.	   Discussão	   e	  19	  
deliberação	  sobre	  os	  critérios	  de	  avaliação	  adotados	  pelo	  MEC:	  quantidade	  de	  alunos	  que	  se	  20	  
formam	  por	  ano;	  acervo	  disponível	  nas	  bibliotecas	  vinculando-‐se	  aos	  programas	  de	  disciplinas	  21	  
propostas.	  Foi	  feita	  uma	  apresentação	  dos	  modelos	  de	  bacharelados	  adotados	  no	  Brasil	  (UFF;	  22	  
UFRJ;	   UFRGS;	   UNIRIO;	   USP)	   pela	   professora	   Adriana	   Pereira	   Campos.	   3.2.	   Debate	   sobre	   o	  23	  
ENADE:	  o	  professor	  Josemar	  Machado	  de	  Oliveira	  esclareceu	  sobre	  os	  conteúdos	  da	  prova	  do	  24	  
ENADE,	   a	   separação	  das	  habilitações	  de	   Licenciatura	  e	  Bacharelado.	  Deliberação	  e	  discussão	  25	  
sobre	   os	   alunos	   aptos	   a	   fazerem	   o	   ENADE,	   o	   problema	   da	  manutenção	   de	   vinculo	   no	   caso	  26	  
específico	  da	  UFES.	  Definição	  de	  um	  grupo	  de	  trabalho	  para	  o	  acompanhamento	  dos	  alunos:	  27	  
ficou	  estabelecido	  que	  as	  professoras	  Érica	  Cristhyane	  Morais	  da	  Silva	  e	  Patrícia	  Maria	  da	  Silva	  28	  
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Merlo	  atuará	  auxiliando	  junto	  à	  Comissão	  Própria	  de	  Avaliação	  do	  Curso	  de	  História	  para	  uma	  29	  
avaliação	   interna	   do	   curso.	   3.3.	   Secretaria	   Única	   dos	   Colegiados:	   informes	   sobre	   o	  30	  
funcionamento	  atual	  da	  secretaria	  e	  debate	  sobre	  a	  adesão	  à	  Secretaria	  Única	  dos	  Colegiados.	  31	  
Decisão:	   adotar	   a	   Secretaria	   Única	   dos	   Colegiados.	   3.4.	   Proposta	   de	   Regimento	   do	   NDE:	   a	  32	  
professora	   Adriana	   Pereira	   Campos	   realizou	   a	   leitura	   da	   proposta	   de	   Regimento	   do	   NDE.	  33	  
Definição	   das	   atribuições	   do	   NDE,	   da	   constituição	   de	   seus	   membros,	   da	   atribuição	   do	  34	  
presidente.	  	  A	  proposta	  de	  Regimento	  do	  NDE	  foi	  aprovada	  por	  unanimidade.	  3.5.	  Regimento	  35	  
de	   monografia:	   os	   professores	   André	   Ricardo	   Valle	   Vasco	   Pereira	   e	   Júlio	   César	   Bentivoglio	  36	  
sugeriram	  a	  suspensão	  desse	  ponto	  e	  a	  professora	  Adriana	  Pereira	  Campos	  incluiu	  esse	  ponto	  37	  
na	  pauta	  da	  próxima	  reunião.	  3.6.	  Acolhimento	  dos	  Alunos:	  foi	  proposto	  uma	  aula	  inaugural	  na	  38	  
qual	  haveria	  a	  apresentação	  do	  PPC,	  das	   instituições	  de	  apoio	  aos	  alunos	  e	  apresentação	  do	  39	  
corpo	   docente	   do	   curso	   de	  História.	   Foi	   sugerido	   pelo	   professor	   Júlio	   César	   Bentivoglio,	   um	  40	  
“Encontro	   Inaugural”	   no	   qual	   o	  mestre	   de	   cerimônias	   seria	   o	   Chefe	   de	   Colegiado	   e	   no	   qual	  41	  
todos	   os	   professores	   do	   Departamento	   de	   História	   devem	   comparecer	   para	   serem	  42	  
apresentados	  aos	  alunos	  ingressantes.	  Dada	  as	  proporções	  dos	  debates	  realizados	  na	  presente	  43	  
sessão,	   alguns	   pontos	   de	   pauta	   já	   foram	   estabelecidos	   para	   a	   próxima	   reunião.	   O	   primeiro	  44	  
ponto	  sobre	  o	  regimento	  da	  monografia.	  O	  segundo	  ponto	  sobre	  a	  entrega	  dos	  programas	  de	  45	  
curso.	  O	  terceiro	  ponto	  apresentação	  de	  um	  relatório	  do	  acompanhamento	  discente.	  O	  quarto	  46	  
ponto,	   um	   debate	   sobre	   as	   instalações	   físicas	   destinados	   ao	   curso	   de	   História.	   Nada	   mais	  47	  
havendo	   a	   tratar,	   encerrou-‐se	   a	   reunião	   e	   eu,	   Érica	   Cristhyane	   Morais	   da	   Silva,	   lavrei	   a	  48	  
presente	  ata,	  constando	  48	  linhas	  e	  duas	  páginas,	  que	  depois	  de	  lida	  e	  aprovada	  será	  assinada	  49	  
pelos	  membros	  do	  Colegiado.	  50	  


